

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám (földszint) (Arany Bika-bérbázis). — Telefon: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztéségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. Arany Bika-bérbázis) földszint. Telefon: 113 (7 mellékállomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

Gazdasági jövőnk

Minden nép életében egyik döntő tényező a gazdasági viszonyok alakulása. Belső béke és nyugalom el sem képzelhető ott, ahol gazdasági káosz van. Ezért volt elsőrendű fontosságú nálunk a stabil valuta megteremtése, mely a magyar demokráciának első gazdasági erőpróbája volt. Tavaly ilyenkor még a legvadabb infláció tengerében fuldoklott az ország, ma már a jó forint adja biztosítékát a nyugodt termelő munkának. A fejlődésnek következő stádiuma a három éves terv végrehajtása ami a forint bevezetése után egy évre, szintén augusztus 1-én kezdődik.

A hároméves terv sikere az egész ország minden társadalmi rétegének elsőrendű érdeke. Egyetlen egy aggodalom mutatkozott a tervgazdasággal szemben: a magángazdálkodást és a magánkezdeményezést elsovasztja. Ez sem állja meg a helyét. Mert a három éves terv sikere kapcsán olyan állapotok alakulnak ki, melyekben a magánkezdeményezés sokkal kedvezőbb feltételekkel kapcsolódhat bele a gazdasági vérkeringésbe, nem veszíti el szerepét és jelentőségét, sőt új bázist kap, új és erősebb alapokat, mert hát a tervgazdálkodás végeztével rendezettebb és fejlettebb gazdasági élet következik be.

Egy gazdasági író állapítja meg: A hároméves tervet úgy kell tekintenünk, mint egy mértékét, amihez erőfeszítésünket igazítsuk. Elszigetelt, szétszórtan a kisemberek ma nem tudnak tervezni. Még egy kis családi ház építéséhez is terv összediktálása szükséges, mennyire inkább szükség van tervre, mikor egy szegény ország rombadöntött hajlékát akarjuk újjáépíteni.

Magyarország gazdasági történetében még alig volt egy ilyen nagyleteltségű kezdeményezés, mint a hároméves terv. Magyarország a háború irrató veszteségei után most indult el a felemelkedés útján. Ebben a roppant horderejű tevékenységben egységbe kell összehangolni valamennyi gazdasági tényezőt. Annyi bizonyos, hogy ezzel a hároméves tervvel áll vagy bukik az új Magyarország. Ha sikerül, mindent megnyertünk, ha zökkenők állnak be, akkor újra gazdasági megrázkódtatások érnek ezt az országot. Ezért kell szívvel-lélekkel mindenkinek, munkásnak, munkaadónak, iparosnak és kereskedőnek, gazdának értelmiséginek összefogni.

A hároméves terv megvalósításához megkívánat tevékenység jó befektetés. Itt nem áldozatot kérnek, hanem olyan munkát, mely meg hozza a maga gyümölcsét. A különböző gazdasági ágazatokban eszközrendés beruházások hatalmas gazdasági fellendülés alapjait rakják le. Mindenki számára jobb, nyugodtabb, emelkedettebb színvonalú élet várakozik a hároméves terv révén.

A Független Kisgazda Párt mindezek tudatában mozgósította minden erejét a terv sikeréért. A párt illetékes tényezői hangoztatták, hogy a Kisgazda-

Szabó Árpádot közfelkiáltással a nemzetgyűlés elnökévé választották

A nemzetgyűlés bizonytalan időre elnapolta üléseit

A nemzetgyűlés pénteki ülésén a napirend első pontja a nemzetgyűlés elnöki tisztségének betöltése volt.

Az elnök Kéthly Anna bejelentette, hogy a koalíciós pártok közös megegyezése alapján Szabó Árpád kisgazdapárti nemzetgyűlési képviselőt jelölték erre a tisztségre. A nemzetgyűlés közfelkiáltással megválasztotta Szabó Árpádot. Valamennyi képviselő lelkesen ünnepelte az újonnan választott elnököt. Az elnök az ülést ekkor néhány percre felfüggesztette.

Szünet után Szabó Árpád a nemzetgyűlés meleg ünnepése közben átvette tisztségét, és elmondotta székfoglaló beszédét. Mindenek előtt köszönetet mondott a nemzetgyűlés bizalmáért, amely őt ilyen magas közjogi méltóságba emelte. Ebben a fontos szerepkörben — mondotta — önzetlenül és becsületesen kívánom szolgálni a magyar demokráciát. A házszabályokban biztosított jogaimmal élni fogok, de visszaélni soha. A legszigorúbb rendszabályokat is igénybeveszem a nemzetgyűlés munkaképességének biztosítására. A nemzetgyűlés tekintélyét és méltóságát megtartom. Különös gondot kívánok fordítani a szőlészabadság legteljesebb érvényesítésére, ebben örökdölvén azonban, hogy a szabadság ne fajulhasson szabadoossággá. A népiuralmi rendszer egyik alapelve az egyenlőség, gondosan kell tehát törekedni arra, hogy a jogok szabad gyakorlásánál a jogegyenlőség elve sérelmet ne szenvedjen.

Hangsúlyozta ezután az új elnök, hogy feltétlen híve a koalíciós kormányzásnak. A gyümölcsöző, békés nyugodt légkör biztosítása érdekében elhatározó lépéseket kíván tenni. Mindent elkövet annak érdekében, hogy a nemzetgyűlés tekintélyét megőrökítse, hogy a magyar népiuralmi rendszernek barátokat szerezzen és a Szövetséges Ellenőrzés Bizottságban képviselt 3 nagyhatalom bizalmát köz társaságunk és a nemzetgyűlés felé kiérdemeljük. Különösen vonatkozik e törekvésünk a nagy Szovjetunio felé, amely a múltban számtalan jelét adta annak a jóindulatnak, valamint törekvésnek, hogy a magyar demokráciát megsegítse és felemelje.

Bizom benne, hogy az egymással sok tekintetben rokonlelkű orosz és magyar nép, amely között azelőtt soha ellentét nem merült fel, a demokrácia jegyében véglegesen egymásra fog találni, és mindkét fél számára gyümölcsöző közgazdasági, kulturális, baráti és egyéb kapcsolatokat fog tudni képviselni.

pártiak meg fogják tenni kötelességüket és a párt mint az ország legnagyobb pártja vállalni fogja a munkából azt a részt, ami számarányánál fogva neki kiú. A Kisgazda Párt lelkes

Történelmi felelősség parancsolja a nemzetgyűlésnek, hogy keletében minden párt együttműködjen a dolgozó rétegek felemelése, boldogulása, jóléte érdekében. Az elnöki megbízást hálával elfogadom, és mindaddig vagyok hajlandó szolgálni, amíg a bizalom velem szemben fennáll. Az elnöki székfoglalót a Ház

minden oldalán nagy tapsal fogadták.

Az elnök ezután néhány percre szünetet rendelt el. Szünet után áttértek a levéltári ügy rendezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Hegymegi Kiss Pál felszólalása után a törvényjavaslatot elfogadták.

22 országot hívnak meg a párisi európai értekezletre

Páris, július 4. (Reuter) Franciaország által párisban tartandó európai értekezletre meghívott 22 országot a következők:

Portugália, Írország, Izland, Belgium, Hollandia, Luxemburg, Svájc, Olaszország, Dánia, Svédország, Norvégia, Finnország, Jugoszlávia, Albánia, Görögország, Csehszlovákia, Lengyelország, Magyarország, Románia, Bulgária, Ausztria és Törökország.

A meghívó leveleket Bidault aláírásával küldték szét.

Bevin nem írta alá a meghívókat, egy francia szóvivő úgy nyilatkozott, hogy Anglia való-

színűleg azonos szövegű meghívókat bocsát ki, Spanyolországot egyelőre kihagyták a meghívottak közül.

A francia szóvivő szerint az egyelőre kifejezés azt jelenti, hogyha Spanyolország kormánya megváltozik, Spanyolországot is meghívják az értekezletre.

A londoni lapok kiemelik, Bidault és Bevin újabb erőfeszítést tett, hogy az európai országok hasznát láthassák a Marshalltól javasolt amerikai segítségnek. A sajtó azonban némi tartózkodással írja a tervezett összejövetel kilátásairól, és felveti a kérdést, milyen fogadtaásban része-

Ezután tíz rendbeli összeférhetlenségi ügy, közöttük Vértesi Károly ügyének tárgyalására került sor. A nemzetgyűlés kimondotta továbbá, hogy Vértesi Károly képviselő összeférhetlenségi helyzetbe jutott a ennek következtében nemzetgyűlési tagsága megszűnt.

A nemzetgyűlés ezután elfogadta az elnök napirendi javaslatát, amely szerint a nemzetgyűlés üléseit bizonytalan időre elnapolta.

sítik az egyes országok. Nagybritannia és Franciaország meghívását. Ne ringassuk magunkat ábrándokban — írja ezzel kapcsolatban a Times, és ne ismerjük félre a megoldandó feladat nehézségeit.

A Daily Mirror szerint olyan tervet kell kidolgozni, amely az amerikai javaslatot a valóságba ülteti át. De — teszi hozzá — bármilyen tervet fogadjanak el a nyugati országok, nem szabad hogy az a terv kizárólagos jellegű legyen. Fenn kell tartani a lehetőséget, hogy abba más országokat is belefoglaljanak ha kívánják. (MTI)

A közalkalmazottak súlyos helyzete tárult fel a VAOSZ-gyűlésen

Csosz László képviselő a közalkalmazottak jogos kívánságairól

A VAOSZ tegnap délelőtt az adóhivatal udvarán össztágyulást tartott, amelyen a politikai pártok képviselői is megjelentek, a Kisgazda Pártot Csosz László nemzetgyűlési képviselő és Lórá József, a debreceni szervezet főtitkára képviselte.

A Világítási Vállalat Dalköre Torkos Sándor vezényletével énekelt, majd Sass Sándor elnök jelentette be a taggyűlés főtárgyát: állásfoglalás a státuszrendezés és a fizetésjavítás ügyében. Rámutatott arra, hogy a mai köztisztviselőleg nem azonos a múltéval, demokráciakussá alakult át. Egyenlő jogokat követelt a közalkalmazottak részére. Hangzott, hogy szinte elviselhetetlen a közalkalmazottak nyomora. Az 1946. évi augusztus 1-i életnívó, amely a békenívó 40 százalékka volt, ma már 17 százalékra csökkent le.

Sorban szólaltak fel Weisz Gyula, dr. Esdős Imre (a szoc. dem. párt részéről), Tardy Tibor. Nagy ügyelem közepette szót hozza a Kisgazda Párt részéről Csosz László nemzetgyűlési képviselő.

— Ebben az országban nem lehetnek első- és másodrendű alampolgárok — mondotta. — Csak akkor építhetjük újjá az országot, ha minden dolgozó magyart egyformán jellemezünk. Sajnálattal kell megállapítani, hogy a közalkalmazottakkal gőzölgő méltánytalanságok történtek. A Kisgazda Párt mindig hangot adott ennek.

— Sok támadás ért engem — mondotta Csosz László, — hogy szakszervezetellenes vagyok. De

kérdem én, hány Szakszervezeti Tanács van az országban? Egy! Miért adott a magánalkalmazottaknak más fizetéseket, magasabbakat, mint a közalkalmazottaknak? (Helyeslés.) Miért tudnak elérni mindent a magánalkalmazottak a közalkalmazottak semmit?

Elmondja, hogy egyes szakmákban 100 százalékos a munkabérek emelkedése augusztus 1 óta. Javasolja, hogy a Gazdasági Főtanácshoz és a Szakszervezeti Tanácshoz forduljanak a közalkalmazottak fizetésrendezése ügyében. (Taps.)

Makranczy László, Sass Béla, Böszörményi Géza felszólalásai után a taggyűlés kezdetekor öt-

száz főre tehető közönség oszladni kezd, a végére csak kétszáz maradt. A hangulat azonban egyre elkeseredettebb lesz. Keserű közbeszólások özönével árasztják el a felszólalókat. Többen kitágasolják, miért hívták meg a pártokat, ezeknek Papp Sándor ad választ. Végül elfogadják az indítványt, hogy a Gazdasági Főtanácshoz, a miniszterelnökhöz, a két miniszterelnökhelyetteshez, a VAOSZ központhoz és a Szakszervezeti Tanácshoz táviratot küldjenek és feltárják a helyzetet, sürgős rendezést kérik a státusnak és fizetéseknek.

A nyári melege való tekintettel a VAOSZ-tagok kérik, hogy a városi hivatalos idő 8-tól 2-ig legyen.

BELPOLITIKAI HÍREK

Balogh István volt miniszterelnökségi államtitkár elküldte a kisgazdapártból való kilépési nyilatkozatát Balogh István

egyhónapos távollét után ismét megjelent a nemzetgyűlés épületében. Felkereste Kéthly Anna házelnököt, akinek egy kérvényt nyújtott át. A kérvényben Balogh István a házelnökségnek bejelentette, hogy Független Magyar Demokrata Párt címmel új partot óhajt alapítani és kérte, hogy a házelnökség kérelmét továbbítsa a SzEB-hez.

Rihari Nagy Lajos és dr. Horányi Tibor képviselők bejelentették a kisgazdapártból való kilépésüket.

A Kisgazda Párt elhatározta egy választási bizottság felállítását, amely az összes választási kérdésekkel foglalkozik majd.

A Kisgazda Párt fővárosi frakciója értekezletet tartott, amelyen Bognár József volt tájékoztatási miniszter is megjelent. Az elnök bejelentette, hogy a Kisgazda Párt ad a fővárosi törvényhatóságának polgármestert, s ezzel kapcsolatban közölte, hogy a 3 nagy párt bizalma Bognár József személyére összpontosul. Az új polgármester a júl. 18-i rendes közgyűlésen választják meg. Bognár javaslatára a pártértekezlet a Kisgazda Párt fővárosi szervezetének főtitkárává és a frakció vezetőjévé Német Imrét választják meg.



részvétel a hároméves tervben megnyugtathat mindenkit afelől hogy itt nem kiszámíthatatlan kísérlet, hanem olyan megmozdulásról van szó mely a párt által hirdett elveket nem ke-

szelje. Ennek a hároméves tervnek eredményei jobb életet biztosítanak a város és a falu dolgozóinak és természetes, hogy a Kisgazda Párt ezt a törekvést szívvel-lélekkel elősegíti.

Több mint 30 ezer hadifogoly tért haza június 4-e óta
Pénteken 1500 hadifogoly jött Fokszáni felől
Ma hajnalban újból Fokszáni felől érkeznek foglyok

A pénteki nap is mozgalmas volt a hadifogoly átvétel állomásán. Délután 9 órakor Fokszáni felől érkeztek foglyok. A hazatérők 1517-en voltak, akik között 66 tiszt jött. A foglyok legtöbbször a krasznodári körzetből érkeztek de általában több táborból jöttek a hazatérők.

Ma hajnalban Fokszánból jött újabb szerelvény. Ezen a szállítmányon több mint ezer hadifogoly van. A szerelvény tegnap este lapzártakor még nem érte el a magyar határt, de minden valószínűség szerint hajnali 4 órakor éri meg Debrecenbe.

A pénteken hazatérő hadifoglyokkal együtt június 4-ike óta a hadifogolyátvevő állomásra több mint 30 ezer hadifogoly érkezett.

Július 3-án érkezett debreceniek névsora: Kerékgyártó István Bellegő 229. Bánki László szd. Homok u. 19. Dankó József zls. Klapka u. 9. Vágó Gyula Versényi utca 5. Varga Béla. Vezényi János Szepes 8. Berger Miklós Burgundia utca 2. Gála János. Karsai Sándor. Kotumbán István. Mátyás József Kétmalom utca 29. Nagy Kálmán Béke utca 5. Szegedi István Örm. Keresztési utca 43. Török Gyula Nagyszalonta u. 3. Erdős Gábor Pallag 45. Kelemen Péter Pozsonyi út 24. Szabó András Nyil u. 64.

Körménybeliek: Kolbe Gyula H. bősztörmény Kolozsvári 1. Szabó Sándor Vámospercs. Jéges Sándor Hajdúszoboszló. Attila 53. Barkó Imre Hajdúszoboszló Vasvári P. 29. Györi Elek Hajdúbagos. Poppelmayr Rudolf Hajdúszoboszló Polgári 91. Balogh Imre Hajdúszoboszló Kálvineum u. Varga János H. bősztörmény Arany u. 9. sz. Gurbai István Komádi. Györfői László Hajdúbadház Bercsenyi 4. Dejl László Hajdúszoboszló. Kenéz György H. bősztörmény Uffehértó 45. Ibelhardt Sándor Mihépercs 129. Kiss Dániel Bagamér, Újházy 71. Nagy János Hajdúdorog. Szilágyi Imre Sáránd Vitéz 355. Tardi Antal Hajdúszoboszló Damjanics 39. Fésűs János Balmazújváros ONCsA 19. Dr. Siket József Hajdúszoboszló. Csatári Gábor H. bősztörmény Batthyány u. 15. Sándor János Nyirugos. Erdélyi József Hajdúszoboszló.

Pénteken reggel a Fokszáni felől érkezett debreceniek: Hodos István Pallag 27. Juhász Ferenc Halp 150. Varga István Péterfia 4. sz. Fónó Gyula Arany János u. 33. sz. Thuróczy György Péterfia 42. Tarr István Szotyori 8. Takács Jenő. Békési János Munkács u. 63. Horogh László Irén u. 28. Miskolczi István Kunhalom u. 11. Vaszil Andrács Petőfi tér 4. Botlik Ignác Bajcsy-Zsilinszky u. 53. Schwartz Antal Kishegyesi út 42. Horváth István Belleghő 384. Dente Sándor Vendég u. 24. Kiss József. Burger Pál.

Körménybeliek: Debrádi István Egyek. Cibere József Hajdúbadház. Törzső Mihály Nyirabrány. Szabó János és Szívós Mihály Nádudvar. Szabó József Hajdúszoboszló. Homen Mihály Hajdúdorog. Kovács Antal Hajdúnánás. Szilágyi János Hajdúszoboszló. Szilágyi János és Káplán György Nyirabrány. Herceg Péter Furt. Vég Pál Hajdúszoboszló. Szecső Imre Derecske. Ezterő Lajos Komádi. Kardos József Egyek. Varga Miklós Ujfehértó. Szőke Károly Hajdúszoboszló. Dömötör Sándor Biharkeresztes. Timár János Hajdúnánás. Prisztlyk József Tiszaladány. Pockó Lajos Tiszalök. Sztankovics János Nyiregyháza. Ferenc Mihály és Csepregi Mihály Egyek. Tarnóci Ferenc Nyirszőlős. Gábor Vendel Egyek. Tóth József Ujfehértó. Szakács Lajos Hajdúszoboszló. Garai János Nádudvar. Orosz Zsigmond Hajdúszoboszló. Domzák János Nyirabrány. Majoros Imre Nádudvar. Szél Imre Hajdúszoboszló. Szántai György Ofehértó. Iszly István Hajdúdorog. Lamm József Hajdúszoboszló. Csala András Püspökkladány. Bárány János Ujfehértó. Ludmann Antal Nádudvar. Szabó János Egyek. Szabó Imre Hajdúnánás. Szigeti György Hajdúdorog. Asztalos Bálint Balmazújváros.

bó János Egyek. Szabó Imre Hajdúnánás. Kovács János Kaba. Gyulai Sándor Hajdúszoboszló. Varga Gyula Biharkeresztes. Tóth Zoltán

71 villamoskocsi elégett
Nagy tűz a kispesti villamostelepen

A kispesti villamostelep épületében a péntekre virradó éjszaka tűz ütött ki. A telep munkásai és a környéki gyári tűzoltóságok azonnal megkezdtek az oltási munkát, de nagy nehézségekkel küzdöttek, mert a tűz elpusztította a villanyberendezést és a telepen igen alacsony volt a víznyomás. Rövid idő alatt a villamoskocsik kétharmad része leégett, az ottlévő villamoskocsik közül pedig 71 elpusztult. 116 villamoskocsit sikerült megmenteni. A kár több mint 20 millió forint. A helyszínrre rendőri bizottság szállt ki és megállapította, hogy az éjjeli felületesen teljesítette szolgálatát. A tűznél majdnem eszméletlenségig részeg állapotban találták Ladics Istvánt, aki kikérdezéskor zavaros válaszokat adott. Ladicsot az államvédelmi osztály őrizetbe vette, a vizsgálat folyik.

Újabb jelentés szerint komoly

gyanu van arra, hogy a tüzet gyújtogatás okozta. — A gyanu egy ittas emberre irányul, ki a telep körül ólálkodott és leittatta az éjjeliőrt. Az oltásnál két kispesti lakos megsebesült.

HELYSZINI SZEMLE

A BSZKRT. kispesti kocsiszíntelepen kigyuladt tűz ügyében pénteken délután helyszínelés volt. A helyszíni szemlén megállapították, hogy a BSZKRT. köteles lett volna a kocsiszíntelepen tűzvédelmi elhelyezést. Bár a BSZKRT. tűzrendészeti szakértője ezt már több ízben is javasolta, a tűzvédelem felállítását anyagi okokból mellőzték.

Az államrendőrség budapesti főkapitánysága eddig még senkit sem vett őrizetbe. Az államrendőrség különböző szervei a legerélyesebben nyomoznak, hogy megállapítsák, hogy öngyulladás, vagy szándékosság okozta-e a tüzet.

Beszél a hazatért hadifogoly...

Csütörtökön dr. Vass Ádám tartott előadást az MSZMT a hadifogoly anketja keretében. Dr. Juhász Géza mondott megnyitót, majd dr. Bihari József tartott rövid bevezetőt és utána a hadifogoly élettel kapcsolatos kérdéseket tett fel Vass dr.-nak, aki a legapróbb részletekre kitérően is igyekezett pontos, tárgyilagos válaszokat adni.

Vass Ádám Budán esett fogásba, onnan gyalogosan Kis-kunfélegyházaig folytatták útjukat. Élelmiszerük kenyér, lekvár, konzerv volt ez idő alatt. Majd Fokszánba kerültek, ahonnan csoportokra választva vitték őket tovább. Már orosz földön, egy Veluki nevű kis állomáson kiszállították őket a vagonokból, s egy katonai étkeztetőben orosz Vöröskereszt megvendégelte őket innen mentek Uzmány-i táborba.

Ezután a tábori életéről beszélt az előadó. Élelmiszerük mindig kielégítő volt, naponta 60 deka kenyeret kaptak. Kórházai voltak s rendszeres orvosi vizsgálatokban részesültek, aminek eredményeként soha nem terjedt el semmiféle járvány közöttük. — Szórakozási lehetőségek is voltak. Kultúracsoporthoz és zenekarokat alakítottak, amelyek előadásain az orosz parancsnokság is sokszor megjelent. Egyetlen baj volt, hogy minden vezető állást a németek igyekeztek megszerezni, ha másként nem erőszakal. Ujságjaik a Moszkvában megjelenő magyar hadifogoly újság, az „Igaz Szó”, a Pravda és az Izvesztija voltak.

A kolhozban való munkák során módjuk volt megismerni magát az orosz népet is. Látták a kitűnő iskolarendszert, a közegészségügyi intézkedéseket és látták, hogy voltak istentiszteletek is. Meggyőződtek róla, hogy minden kolhoz munkásnak van egy kis háza és 3-400 négyszögöl kertje, amelyben azt termelhet, amit akar. A szófhozok pedig nem mások, mint állami mintagazdaságok Társadalmi osztálykülönbségek egyáltalán nincsenek.

A közönség köréből tettek még fel különböző különböző kérdéseket Vass dr.-nak, ezek azonban legtöbbször személyi kérdések voltak.

A Hadifogoly-napok a Déri Múzeumban folytatódnak

A hadifogoly-napokkal kapcsolatosan olyan nagy érdeklődés nyilvánul meg, hogy a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság ma és a következő napokon már nem saját helyiségében, hanem nagyobb befogadóképességű Déri-Múzeumban folytatja a hadifogoly megbeszéléseket. Ezeket a megbeszéléseket az eddigiek szerint még vidékről is számosan látogatják, mert az a

ság ma és a következő napokon már nem saját helyiségében, hanem nagyobb befogadóképességű Déri-Múzeumban folytatja a hadifogoly megbeszéléseket. Ezeket a megbeszéléseket az eddigiek szerint még vidékről is számosan látogatják, mert az a

Brit meghívók a Párisi értekezletre

London, júl. 4. Bevin külügyminiszter pénteken 22 európai országnak, minden szövetséges nemzetnek — kivéve a Szovjetuniót — minden semleges országnak — kivéve Franco Spanyolországát — és minden volt ellenséges országnak — kivéve Németországot — meghívót küldött, hogy küldjenek képviselőket július 12-én Párisban összehívott értekezletre. Ennek a meghívónak másolatát megküldték Washingtonba és egy másikat az Egyesült Nemzetek szervezete főtitkárnak. Megállapítják illetékes körökben, hogy a 22 főváros kormányainak a brit külügyi képviselők által átnyújtott meghívó a francia-brit elhatározás eredménye és hogy Franciaország és Nagy-Britannia szorosan együttműködik az európai gazdasági élet újjáépítésének kezdeményezésében.

Az angol külügyminisztériumban megállapították, hogy a párisi értekezlet feladata lesz

1. megalakítani az együttműködési bizottságot,

2. négy albizottság megalakítása, a szén- és tüzelőanyag, a vas- és acél, az élelmiszerek és a szállítás számára. Ezek a bizottságok az Egyesült Nemzetek európai gazdasági bizottságát tájékoztatják munkájukról.

Az együttműködési bizottság legkésőbb augusztus 1-re tervet készít, amelyet megküldenek Washingtonba. (MTI)

Vigszínház
mozi
 Közkívánatra a magyar filmgyártás büszkesége:
Dankó Pista
 Szívhezszóló hangulatos történet!
 Fősz.: Jávör Pál, Lukács Margit, Simor Erzsé, Előadások: 4.30, 6.30, 8.30 órákor.

APOLLO MOZI
 Debrecenben először amerikai műsor
 Kengő dzsungel film, előjáték végig magyar beszéd
 A préri törvénye
 vadnyugati postakocsi kirablása
 Előadások: Pé 6. és 7. és 9. vasár. és ünnepnap de 11-kor is
 Telefon: 104

tény, itt maguk a hadifoglyok beszélhetnek nyugodt környezetben, senki által nem befolyásoltan, valamint az a körülmény, hogy maguk a közönség is elhalmozhatja kérdésekkel az elbeszélő hadifoglyot, nagy vonzóerővel bír. A terjesztett nyugtalanító hírekkel szemben hadifoglyaink tárgyilagossága, az előadottak élményszerűsége minden kétséget kizáróan eloszlatja, a hozzátartozók mesterségesen felkorbácolt aggodalmait. A beszélgetések folyamán meglevenedik a hadifogly táborok egész élete, amely nem egyszer még vidám, humoros jelenetekben is bővelkedik.

A ma délután 6 órákor a Déri-Múzeumban kezdődő hadifogoly megbeszélésen előreláthatólag több hadifogoly is meg fog szólni, közöttük László Sándor volt szakaszvezető is. Érdeklődőket szívesen lát a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság.

17 milliárd dollár kell Európának
 New-york. Az amerikai rádió jelentése szerint a washingtoni képviselőház külügyi bizottsága által kiküldött albizottság, mely a nemzetközi gazdasági szükségletek kérdésével foglalkozik, ideiglenes jelentést tett közzé. A jelentés megállapítja, hogy az európai országoknak a következő három évben 17 milliárd dollárra lesz szükségük, hogy külkereskedelmi mérlegük egyensúlyát helyreállítsák.

Közélet
 Kenyerjegy beváltás. A július havi hatóság élelmiszerjegy 3. kenyérszelvénye július hó 6-án, vasárnap estig érvényes. A pótegyek 5-6 szelvényei szintén a telti napokon érvényesek és azokra kenyér szelvényeként ki. Közélemezési ügyosztály.

Rövid táviratok
 Amerika hadianyagokat szállít az Aleuti szigetekre — jelenti egy szovjet hírlorrás. Az Egyesült Államok valószínűleg támaszpontot épít ki a szigetekre.

Rövid táviratok
 Amerika hadianyagokat szállít az Aleuti szigetekre — jelenti egy szovjet hírlorrás. Az Egyesült Államok valószínűleg támaszpontot épít ki a szigetekre.

Rövid táviratok
 Amerika hadianyagokat szállít az Aleuti szigetekre — jelenti egy szovjet hírlorrás. Az Egyesült Államok valószínűleg támaszpontot épít ki a szigetekre.

Rövid táviratok
 Amerika hadianyagokat szállít az Aleuti szigetekre — jelenti egy szovjet hírlorrás. Az Egyesült Államok valószínűleg támaszpontot épít ki a szigetekre.

Rövid táviratok
 Amerika hadianyagokat szállít az Aleuti szigetekre — jelenti egy szovjet hírlorrás. Az Egyesült Államok valószínűleg támaszpontot épít ki a szigetekre.

Rövid táviratok
 Amerika hadianyagokat szállít az Aleuti szigetekre — jelenti egy szovjet hírlorrás. Az Egyesült Államok valószínűleg támaszpontot épít ki a szigetekre.

Rövid táviratok
 Amerika hadianyagokat szállít az Aleuti szigetekre — jelenti egy szovjet hírlorrás. Az Egyesült Államok valószínűleg támaszpontot épít ki a szigetekre.

Rövid táviratok
 Amerika hadianyagokat szállít az Aleuti szigetekre — jelenti egy szovjet hírlorrás. Az Egyesült Államok valószínűleg támaszpontot épít ki a szigetekre.

Rövid táviratok
 Amerika hadianyagokat szállít az Aleuti szigetekre — jelenti egy szovjet hírlorrás. Az Egyesült Államok valószínűleg támaszpontot épít ki a szigetekre.

Rövid táviratok
 Amerika hadianyagokat szállít az Aleuti szigetekre — jelenti egy szovjet hírlorrás. Az Egyesült Államok valószínűleg támaszpontot épít ki a szigetekre.

Vigszínház
 ma délután 3:30 órákor
Leszámolás
 távolkeleten
 Frank Capra izgalmas, érdeklésítő háborús filmsorozatának 6-ik részét

METEOR
 film színház
 Július 5, 6, 7. — Vörös karmalomban izgalmas film a francia hadügyi rendőrség titkárból, Ezenkivül a Metrókai pokol Dzsongel film
 Előadások: hétfőnap 6, 8, vasárnap 2, 4, 6, 8 órákor.

Végrehajtási utasítás a magyar állampolgárságot megfosztott személyek ügyében
 A belügyminisztérium sajtóosztálya közli:
 Halk László belügyminiszter a külföldön tartózkodó egyes személyeknek magyar állampolgárságotól való megfosztása tekintetében végrehajtási utasítást adott ki. A belügyminiszter elrendelte, hogy amennyiben egy külföldön tartózkodó magyar állampolgár ellen a köztársaság védelméről szóló 1947. évi 7. tv. alapján nyomozás indul, azt be kell jelenteni a belügyminisztériumnak. A belügyminiszter a jelentés alapján elutasítást tesz a minisztertanácsnak a külföldön tartózkodó személy hazahívása ügyében ha a hazatérésre felszólított személy átjár a magyar határt, 24 óra múlva jelentést köteles a (art. 10. §-a) alapján a rendőrnagy, főkapitány, amennyiben a hazatérésre felszólított személy nem tér vissza, úgy annak magyar állampolgárságát töröltetni megkezdéséig a belügyminiszter tesz előterjesztést a minisztertanácsnak.

Lelőtték a rendőrt, elrabolták a bányászok munkabérét
 Zagyvaros község melletti bányatelepre a hetibér fizetésére 30 ezer forintot szállítottak. Lukács Imre próbarendőr kísérté a szállítmányt. Utközben álarcos rablók támadták meg, a rendőrt lelőtték, a pénzt elrabolták.

Közélet
 Kenyerjegy beváltás. A július havi hatóság élelmiszerjegy 3. kenyérszelvénye július hó 6-án, vasárnap estig érvényes. A pótegyek 5-6 szelvényei szintén a telti napokon érvényesek és azokra kenyér szelvényeként ki. Közélemezési ügyosztály.

Rövid táviratok
 Amerika hadianyagokat szállít az Aleuti szigetekre — jelenti egy szovjet hírlorrás. Az Egyesült Államok valószínűleg támaszpontot épít ki a szigetekre.

Rövid táviratok
 Amerika hadianyagokat szállít az Aleuti szigetekre — jelenti egy szovjet hírlorrás. Az Egyesült Államok valószínűleg támaszpontot épít ki a szigetekre.

Rövid táviratok
 Amerika hadianyagokat szállít az Aleuti szigetekre — jelenti egy szovjet hírlorrás. Az Egyesült Államok valószínűleg támaszpontot épít ki a szigetekre.

Rövid táviratok
 Amerika hadianyagokat szállít az Aleuti szigetekre — jelenti egy szovjet hírlorrás. Az Egyesült Államok valószínűleg támaszpontot épít ki a szigetekre.

Rövid táviratok
 Amerika hadianyagokat szállít az Aleuti szigetekre — jelenti egy szovjet hírlorrás. Az Egyesült Államok valószínűleg támaszpontot épít ki a szigetekre.

Rövid táviratok
 Amerika hadianyagokat szállít az Aleuti szigetekre — jelenti egy szovjet hírlorrás. Az Egyesült Államok valószínűleg támaszpontot épít ki a szigetekre.

Rövid táviratok
 Amerika hadianyagokat szállít az Aleuti szigetekre — jelenti egy szovjet hírlorrás. Az Egyesült Államok valószínűleg támaszpontot épít ki a szigetekre.

Rövid táviratok
 Amerika hadianyagokat szállít az Aleuti szigetekre — jelenti egy szovjet hírlorrás. Az Egyesült Államok valószínűleg támaszpontot épít ki a szigetekre.

Rövid táviratok
 Amerika hadianyagokat szállít az Aleuti szigetekre — jelenti egy szovjet hírlorrás. Az Egyesült Államok valószínűleg támaszpontot épít ki a szigetekre.

Rövid táviratok
 Amerika hadianyagokat szállít az Aleuti szigetekre — jelenti egy szovjet hírlorrás. Az Egyesült Államok valószínűleg támaszpontot épít ki a szigetekre.

Rövid táviratok
 Amerika hadianyagokat szállít az Aleuti szigetekre — jelenti egy szovjet hírlorrás. Az Egyesült Államok valószínűleg támaszpontot épít ki a szigetekre.

Rövid táviratok
 Amerika hadianyagokat szállít az Aleuti szigetekre — jelenti egy szovjet hírlorrás. Az Egyesült Államok valószínűleg támaszpontot épít ki a szigetekre.

Nem lesz ellenőrzés a cséplésnél

Debrecen városa már jóideje cséplési ellenőrzést fogadott fel, akik a cséplés ellenőrzését végzik. **Díjazásuk 100 másszéként 25 kg buza lett volna, ennek felét a gazda, felét a cséplőtulajdonos fizette volna.** Most kormányintézkedés megtiltotta a cséplés ellenőrzését. Debrecen város hivatalosan érdeklődött a közellátásügyi minisztériumban, ahol a leghatározott formában kijelentették, hogy nem engedélyezik a cséplés ellenőrzését, a

cséplési ellenőrök felfogadását. A béreséplők egy küldöttsége felkereste Öry István főispánt és kérték a cséplési százalék felemelését. — A főispán telefonon érintkezésbe lépett a közellátási-minisztérium illetékes főosztályának vezetőjével, aki kijelentette, hogy ezidőszakra nem engedélyezhető a cséplési százalék felemelése. E tárgyban most tárgyalások folynak a minisztériumban.

A vonat alá vetette magát egy életunt asszony

Borzalmas öngyilkosság történt tegnap este a debreceni-nyíregyházi vasútvonalon Apafája állomás közelében. Egy középkorú, feketekockás ruhás jól öltözött, fekete hajú ismeretlen nő a kanyarnál, amikor a nyíregyházi gyorsvonat feltűnt, hirtelen előugrott a bokrok közül és keresztül fekként a sínen. A teljes sebességgel robogó vonat pillanatok alatt darabokra vágta testét. A kerek két lábát szeltek és fejét is teljesen külön választották testétől, amit a vonat 40-50 méteren hurokolt magával.

vezető is észrevette és megállították a vonatot. Telefonon értesítették a rendőrséget, bizottság szállt ki a helyszínre és megejtette a vizsgálatot. Késégtelenül megállapították, hogy öngyilkosság történt. Az áldozat már nevedőrával a vonat érkezése előtt izgatottan járt-kelt a sínek körül. Teste, arca hatalmas vér- és csontdarabokkal volt szennyezve, felismerhetetlenségig összeroncoltva hevert. Iratot tárcát nem találtak nála. Az öngyilkos asszony személyazonosságának megállapítására megindult a vizsgálat.

Az öngyilkosságot a mozdony-

Veszedelemes embercsempész bandát leplezték le az érmihályfalvai határon

Nagyvárdról jelentik: A román rendőrség állambiztonsági hivatala veszedelemes embercsempész-bandát tett ártalmatlanná. A társaság vezetője Weisz László volt, akit 1933-ban rablói bűncselekmények miatt elítéltek. A társaság vezetője Weisz László volt, akit 1933-ban rablói bűncselekmények miatt elítéltek. A társaság vezetője Weisz László volt, akit 1933-ban rablói bűncselekmények miatt elítéltek.

gyar rendőr. Az érmihályfalva mentén húzó határon csempésztek át embereket. Legutóbb százhusz dollárért vállalták egy kilenc tagú család kicsempészését Romániából. A bűnszövetkezet utközből elrabolta a család ékszereit és más értékeit. A magyar határrendőrség visszatoloncolta Romániába a családot. Feljelentésük alapján indult meg a nyomozás, amelynek során leplezték a veszedelemes bandát.

Örlési és vásárlási engedélyek kiadása

Az 1947 augusztus 1-től érvényes vámörlési és örlési engedélyeket a közellátásügyi irodák az „Onellátó igazolvány az 1947-48. évre nyomatványon adják ki.

roz és kétszeres vásárlására és örlésére kaphatnak engedélyt. Aki árpát akar erre a célra beszerezni és örlélni, az engedélyt 20 százalékkal nagyobb mennyiségre kapja.

A dézsma megszünt, előre beszolgáltatni nem kell, az örlési díjat (vám) az örlés alkalmával a malomban kell leadni.

Árpára — állatbejelenőlap bemutatása mellett — takarmányozás céljára is lehet vásárlási engedélyt kapni. A vásárlási engedélyeket a közellátásügyi igazgatóság közeli irodái adják ki.

A vámörlésre jogosult az 1947-48. gazdasági évre személyenként 240 kg. búza, rozs, vagy kétszeres örlésére kaphat engedélyt. Ebben az örlésért fizetendő vám is benne van. Ha a vámörlésre jogosult arpat örléssel, ebből 20 százalékkal többre lehet az örlési engedélyt kiadni.

Az a gazdálkodó, akinek szántóterülete az 5 holdat nem haladja meg, a gazdasági munkában testi erejével rendszeresen részt vesz, a háztartási szükségleteire szükséges gabonát önhibáján kívül nem termelte, vagy kereste meg és a főtulajdonosa a mezőgazdasági háztartáshoz tartozó minden állattal szemely után az ellátatlanság idejére havonta 15 kg. búza, rozs, vagy kétszeres vásárlására kaphat engedélyt.

Az egész évi lejadagra azonban csak akkor adható ki az örlési engedély, ha az 1947. évre búzában kivettelt földadó teljes egészében ki van egyenlítve. A földadó fele összegének kifizetése esetén tényleg fejadó felére, ha a földadó tele nincs kifizetve, csak egy havi (tejenként 20 kg) gabonára adható ki örlési engedély.

A föld területe, a termés mennyisége cséplési eredménnyel igazolandó.

A földadó kiegyenlítését a városi adóhivatal által kiadott igazolással kell igazolni.

Az a gazdálkodó, aki igazolja, hogy komenciósi alkalmazottja, vagy szerződéses mezőgazdasági munkása részére a szerződésileg kikötött bért saját terméséből kiadja nem tudja, szintén kaphat vásárlási engedélyt.

Aki tejenként legalább 180 kg-ot megöröl, 1948 július 31-ig ellátottának tekintendő és kenyérjegyet nem kaphat.

A vásárlási engedélyeket a közellátásügyi igazgatóság központi irodája adja ki.

Darálási és hántolási engedélyt a jogosultak részére az igazolt szükséglet erejéig ugyancsak a közellátásügyi irodák adják ki.

A vásárlási engedélyket az igénylő két példányban kapja meg, melyek közül az egyik az eladó gazdálkodónak adandó át, a másikat az eladó aláírásával ellátva az örlési engedély kiváltásakor a közellátásügyi irodáknak kell beadni.

Azok a vámörlésre nem jogosultak, akik hatósági kenyér és lisztellátásokról az 1947 augusztus hó 1-1948 július 31 időre (vagy annak egy részére) lemondanak, személyenként és havonként 12 kg legfeljebb egy évre 144 kg búza,

Ha az önellátó a gabonát több tételben szerzi meg, több vásárlási engedélyt köteles kérni.

Termelők!
A Hungária malomban mindenféle **termény** átvételét eszközöl:
Váradi M. Sz. K. bizományos.

Igénylőskor a kenyérjegyek, vagy a múlt évi örlési engedély bemutatandó.

Hőforrás vizet
fürdéshez és mosáshoz házhoz szállítok.
Megrendelhető kijelölt helyeken áruházaiban és 247. telefonon.

FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A Független Ifjúság vármegyei központja hivatalosan közli, hogy Kéri (Krenner) Tibor debreceni Dohánygyár u. 62. sz. alatti lakos a Független Ifjúságnak nem tagja és a mozgalommal semmiféle összeköttetésben nem áll.

Felhívom az Aratónap ifjúsági rendezőinek figyelmét, hogy a rendezői szolgálatot azonnal szolgálatossá be az irodába. Zilahy István.

Értekezlet a tanyai vasúti ügyében

A „Debrecen—Nádudvar Tanyai Vasút Szövetkezet” előkészítő bizottsága felkéri a bizottsági tagokat, továbbá az UFOSz, FKOSz, a Parasztszövetség, a Szakszervezetek, a koalíciós pártok, Debrecen város, a Mezőgazdasági Kamara, a Kereskedő Társulat, az Ipartestület valamint az érdekelt szövetkezetek kiküldöttjeit és Nádudvar intéző bizottságát, hogy Debrecenben július hó 6-án délelőtt 10 órakor a város háza kis tanácstermében tartandó értekezletre okvetlenül megjelenni sziveskedjenek. Az intéző bizottság.

Debreceni fiatalember szöktette a román öszezsekküvöt

Sopronból jelentik: A soproni államvédelmi osztály a határon elfogta Statescu Joan román állampolgárt, aki állítólag bankigazgató és részese volt a román öszezsekküvnek. Statescut egy Török Sándor nevű debreceni fiatalember segítette szöktetésében.

Villáminterjú Sidlik Istvánnal

Alkalmunk volt rövid beszélgetést folytatni az erdélyi portyáról hazatért DVSC kitanó szélsőjével. Ime:

— Sportbelleg kitünően sikerült a kirándulás, mert a hallalattal egyoldalú bírások ellenére is négy mérkőzésből három megnyertünk, a kolozsvári mérkőzésünket pedig minimálisan egy gól különbséggel veszítettük el.

— Romániában dühöng az infláció. A kistisztviselők átlagos fizetése kettő millió leu, ezzel szemben az árak a következők: a kenyér 250-300 ezer leu, közepes étteremben háromfogásos ebéd ára 300-350 ezer leu. Egy liter bor 80 ezer, kis üveg sör 70 ezer leu. A textilárak megfizethetetlen. Erdélyben, hogy a csillagászati számok mellett pénzüke van. Az infláció velejárója a fekete piac virul. — Hála az Istennek, mi már túl vagyunk mindezekon.

A fogházban alakítottak betörőbandát

A télen a debreceni törvényszék fogházában közös cellában töltötték büntetésüket Galla István sámsoni, Gábor Sándor hadházi és Budai János egykori lakosok. Galla és Gábor rovtomult betörők, akik nem először ültek a fogházban. Nem télenkedtek a cellában sem: elhatározták, hogy beveszik társnak Budait is s kiszabadulásuk után együtt fognak dolgozni.

Gábor Sándor szabadult ki előző február 18-án. Tavasszal kinézte magának a helyeket, ahol eredményes munkát tudnának végezni. Így aztán, mikor Galla és Budai június elején letöltötték büntetését, együtt betörték Hajdu Sándor hadházi, majd Balogh András sámsoni gazdához.

Galla István azonban nem tartotta az „egyvezséget”. Saját hasznára is betört Sámsonban három helyre is.

Most végre lebukott mind a három. A gyanu szerint a betöréseket éjszaka követték el. Egyelőre tagadnak, mert tudják, hogy ennek következményeként rögtönítélőbírósg elé kerülnek.

Rézgálic

nagyban és kicsinyben.
KONTSEK Géza Kft.

Cserépkályhas-Úvegesmesterek barátságos labdarúgó mérkőzése

ma délután 6 órakor a nagyerdei Stadionban.

A csapatok felállításai a következők:

Kályhasok: Göncsi II., — Fegorassy I., D Szabó, — Mészáros, Nagy, Gál — Zirkó, Fegorassy II., Ocskó, — Laczó, E. Kiss —
Tartólok: Göncsi I., Burján, Elek.
Úvegesek: Boróki, — Nagy I., Rompa. — Ujjfaludi, Mezei, Nagy II. — Mester, Kiss, Pinczés, Szántó, a Dimény —
Tartólok: Aradi, Csibók, Stefnáczki.
Játékvezető: Varga Lajos rendőr főhadnagy.
Partjelzők: Mezei Ferenc rendőr főhadnagy, Laczó Lajos.
Belépődíj nincs. Tiszteletdíj, érdeklődőket szívesen látunk. Mécközés után társas vacsora. Kigyó utcán a Budai-féle vendéglőben.

HIREK

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

— A meleg fokozódik. Délkeleti déli szél, délnyugati felhőképződés, néhány helyen záporos, zivatar, a meleg fokozódik.

— **Ügyeleles gyógyszerárak:** „Arany Egyszarvu” Kossuth u. 8. „Rákóczi” Miklós u. 55. „Árpád lejedelmé” János u. 44.

Rádióműsor. Szombat: 6.30: Fala-rádió. 6.45: Reggeli torna. 7: Hírek. 7.20: Attelepítési közlemények. 7.25: Reggeli zene. 8: Előadás. 8.15: Hang-lemzés. 9: Szalonzene. 10: Hírek. 12: Hírek. 12.15: Július Pesten. 12.30: Hanglemzés. 12.40: Előadás. 13: Cigányzene. 14: Hírek. 14.10: Hanglemzés. 14.40: Dolgozókkal az Árpád. 15: A Loden gyár. „Uj élet” dalkara. 15.55: Műsorismertetés. 16: Vidám felőrá. 16.30: Gyermekrádió. 17: Hírek. 17.10: Vöröskereszt közli. 17.30: Játékos dobó. 18: Művész Zsigmond jelentése. 18.15: Schubert Esz-dur harmadik. 19: Bolgóság a gyótró idő-műben. 19.20: Hanglemzés. 19.30: A bankok államosításáról. 19.45: Fala-rádió népfőiskola. 20: Hírek. 20.20: Vidám zene hétvége. 21: Hangoz hat híradó. 21.50: Hírek orszuli. 22: Hírek Mit hallunk holnap? 22.25: Nagy-kövök honn érkelek. 23: BBO lemezek. 24: Hírek. — Bpest II: 17: Órárai tea. 18: Hírek. 18.05: Tarka muzsika. 20.05: Cifra György zongorázik. 20.50: Rádiószabadgyetem. 21: Hírek. 21.15: Cigányzene. 22.15: Hangleme-zek.

— **Vasárnapi istentiszteletek a rej. templomokban.** Nagytemplom 8 ó Bagdy D., 10 ó Szenes L. Kistemplom 9 ó dr. Ferenczy K., 11 ó Uray S., 6 ó dr. Várady Szabó L. Károlyi G. téri templom 9 ó Berényi J., 4 ó Sipos I. Ispótyi templom 10 ó Farkas P. Kossuth utcai templom 10 ó Szilágyi L., 4 ó Baja M. Árpádtéri templom 9 ó dr. Hegyalmai Késs G., 3 ó Kürthy K. Homokkeri templom 10 ó Kovács J., 5 ó Kovács J. Nyilastelepi templom 10 ó Szűcs F., 3 ó dr. Juhász L. Kerektelepi templom 10 ó Király Z., 3 ó Király Z. Nyulási áll. isk. 11 ó Török T. Egyetemi templom 11 ó Kiss T. Augustia szanatórium egygyed 10 ó okncz Z. Fogház 10 ó Kántor J. Szoboszlói út 5 ó Farkas. Téglaskerti áll. isk. 10 ó Zsiros J. Szegényház Kálmán I. Klinikákon egész héten Koncz Z és Török T. Wolafika t. olvasókör 3 ó Pál A. Közkórház dr. Varga Zs. Köntös kert 5 ó Berényi. — Tanya istentiszteletek: Kismacs 3 ó Nagy S. Szata Molnár Gy. Egyek 10 ó Szabó E. Pallag 9 ó Kürthy K. Cuca 11 ó Kiss A. Ondó I. Kádár dűlő 11 ó dr. Rápolty Árpád. Nagycsere 10 ó Sipos K. Ujléai uti isk. 3 ó Szűcs F.

— **A Szent Anna Ióplébánia templomban július 6-án, vasárnap a szentmisék sorrendje.** 1/7, 7, 8, 9, 11 és 12 órakor kismisék. Fel 10 órakor a nagymisét Pinter László apostoli kormányzó helynök mondja. Mise közben szentbeszédet tart Molnár János prépost-plébános. Délután 7 órakor litánia. Tócskerten Sófaly Márton, a Homokkerben Szakács János, a fogházban Mándoki Ernő mondanak szentmisét.

— **A baptista gyülekezet (Szapanos u. 23.) istentiszteletei.** Vasárnap délelőtt 9 órakor imaáhitat, 10 órakor istentisztelettel egybekötött úrvacsoraszolgálat, 11 órakor vasárnapi iskola, bibliára, délután 5 órakor istentisztelet, utána ifjúsági imaóra. Szerda délután 6 órakor bibliára. Péntek délután 6 órakor imaáhitat.

— **Imarend a Kápolnás-utcai templomban.** Szombat reggel 7.30, délután 5.30, este 9.15 órakor. — Hétköznap reggel 6.45, este 8.55 órakor. Vasárnap Sívó ószoz betamuzelt. Szombat reggeli istentisztelet és a kántori teendőket Deutsch Miklós kántor látja el. Szombaton fél 6 órakor ima keretében a kántor ünnepi próbája.

— **Szeptemberre megnyílik Debrecenben a népi leánykollégium.** Most egy éve indult el a Népi Kollégiumokat Építő Mozgalom. Egy év alatt 72 kollégium nyílt meg, amelyekben több, mint 3500 tehetséges diák talált otthon és tanulási lehetőséget. Ezek a kollégiumok csak a fiúkról gondoskodtak. A munkás- és parasztszármazású leányok érdekében nem történt gemmi. Most országsszerte mutatkozik a hiány. Mindentel leánykollégiumok szerveződnek. Debrecenben is megszületett egy hajdúme-gyei leánykollégium terve. A szervező bizottság már meg is kezdte a munkáját. A Pártfogó Testület alakuló ülése július 6-án, vasárnap délután 5 órakor lesz a város háza kis tanácstermében (I. em. 35.) Nem csak a meghívottakat várja a Szervező Bizottság, hanem az érdeklődőket is és mindazokat, akik te-lelősséget éreznek az ifjúságit s akinek a támogatására számíthat.

— **Dr. Kurdics József az igaz-gazügyminisztérium X. osztályához beosztott táblabíró szabadságát Debrecenben tölti s megbeszéléseket folytat a debreceni népügyész-ségen.**

— **Dr. Balogh István megyei főispán cséplési szemlére indult a vármegyében.** Sorra látogatja a városokat és községeket és megte-kint a cséplési munkákat.

— **Zöld József ny. polgármester-helyettes, a Kiszgazdapárt debreceni szervezetének főtitkárát is be-vo-nják a Hortobágy hasznosítása körüli hivatalos tárgyalásokba.** Kedden lesz az első megbeszélés a földművelésügyi minisztériumban, ezen Bárányos Károly miniszter is megjelenik.

— **Dr. Tóth János kecskeméti jogakadémiai tanár sub laura Almae Matris doktorrá avatása folyó hó 8-án, kedden délelőtt 12 órakor lesz a debreceni központi egyetem III. emeleti tereaszán. Az érdeklődőket szívesen látja az egyetemi Tanács.**

— **Tildy Zoltán köztársasági elnök Szabenyi Endre min. o. főnö-két, a belügyminisztérium rendé-szeti főosztályának vezetőjét ad-minisztratív államtitkárrá nevezte ki.**

— **Dr. Kozma György közjegyző ügyének tárgyalása péntekre volt kitűzve a népbírósgon.** A tárgyalást elnapolták, mert Kozma ügy-védje kérvényt adott be, melyben pótnyomozás lefolytatását kéri.

— **Békésben felbőszkedés és pusztító jégverés volt.** Különösen Békésben és Orosházán okozott komoly árákat a jégverés.

— **A londoni rendőrség közleke-dégi tanfolyamán nagy sikere van két magyar pulnak.** A két puli London legforgalmasabb utcáin vezet nélküli, a közlekedési rendőr mozdulatait éber figyelemmel követve mutatja be, hogyan kell szabályosan átkelni az áttesten.

— **Szovjet búza Romániának.** A román rádió közölte, hogy a Moszkvában pár nappal ezelőtt megkötött román-szovjet gazdasági egyezmény első eredményeké-ppen máris gabonával megrakott ha-jók érkeznek Constanzába és egész vonatok futnak be Jassyba a Szov-jetunióból. A szovjet búza fedezni fogja Románia szükségleteit. A román nép hálával gondol a Szovjet-unió újabb nagylelkű gesztusára.

— **Felhívjuk a rehabilitált kő-alakalmazókat (vasutas, postás, rendőr, stb.), hogy közög ügyük, a rehabilitáltak szövetsége érdeké-ben folyó hó 6-án délelőtt 10 óra-kor a magyar vasutas szárnyaske-rék székházában Hunyadi utca 19. szám alatt megjelenjen sziveskedje-nek. Az ügy fontossága megkívánja, hogy minden rehabilitált ott legyen. Intézőség.**

Szoba festés, BALOGH Csapó-utca 55.

